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1. Lineare Gleichungssysteme ( LGS )

1.1 . Bsp . :
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2. Lineare Ungleichungsysteme CLUS)
an Bsp . : * EIG✗
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2.2 Beob
. : 1×2
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2.3 Algorithmus und Bsp .
: Fourier-Matthieu -Elimination

lnput-i.LU in ×, > " c)Xn , NEIN

Output: Eine Lsg . des LUS ×!, ¥ oder §.
×
,
+✗2<-2 × : 1

① generiere (LU) aus CLUS) (Lu) ×, - +2<-0 × : 1
mit nur „=

"
:

→^
E- O ß : 11

-XZE -0

② Für K-1 bis n-1 : gelb
mit pos . ✗

a-Koeff. grün④ Färbe ⇐
" in Kasia {[Ing . !!Kaff. rot

④ Generiere neues (Lu) mit ¥
"
aus alten

• gelben⇐ n

• ( X - grün + ß . not ) , aß>o , sodass xkwegfällt:

②Us)
- ✗2<-0
✗2<-2

Elimination - ✗2<-0



③ Für bin bis 1 :

⑧ Bringe 4USD in die Form l ← XKER ;
O E ✗2<-2

3h0 Falls er> r : RETURN (f) .

>
Sahst?" ←^ \,

④ wähle # c- [er] : ü
⑧ Falls K >1

,
setze # für sein CLUS) ein

:Ä=
(us) ×

, +1<-2 ×
,
c- 1

mit *→⇒⇐±„%ß✗2=1 -Xy EO

-1<-0

Rückwärtseinsetzen

④ RETURN (Ä , . . , ) : > (±?⃝



2. 4. Bein
.

:

• Beweis der Korrektheit → nächste Sitzung
• Es gibt was „Schnelleres

"

→ spätere Sitzung
• Hausaufgabe :

tA1 : Hat 2×1 + xz - ×> ⇐ 2 eine Lsg .
?

✗
n
- Xz- 3×32--1

-2×1 - ✗z + 2×3<-3
✗ z t X3 I

O

Wenn ja , geben Sie eine an !

Lust auf mehr ?
→ Mathe studieren !


